Übungsbeispiele 

[image: image1.png]) Lése die Gleichung:

) x+3P=(x+4)(2x—-2)-8

b) (x + 12)(2x — 14) = (x + 5)* - 24

o) x+3f =x+2@x-1)-2

d) (x+8)(2x + 14) = 176 + (x + 15)?

- €) x+4)(2x-1) = (x+2)x + 5x

) (5x+3)(2x—3) - 16 =(9x + 5)x — 14x





[image: image2.png]Lose die Gleichung:
a) x(2x+4)°=(x+3°6Bx+2)~-x
b) x(2x + 1) = (2x + 3)*(5x + 2) - 16xX°
e x(2-2xP=(x+1)(2x+2°-5
d) XA -2xP7 = (x+1)(4X° +2)




[image: image3.png]Die Flache A eines Kreises ist gegeben. Ge-
~sucht ist der Radius r.

a) A=4ncm? b) A= 1447 mm?

€)A=1m? d)A=-‘z’—i—g—cm2

} Ein Quader mit quadratischer Grundflache hat
-Hdhe h und Volumen V . Wie lang ist die Grund-
kante?

‘a) h=25dm,V=256dm°
b) h=17 dm, V=153 dm®
¢)h=12m,V=27m°

Von einer quadratischen Pyramide sind Hohe
-und Volumen gegeben. Berechne die Lange der
- Grundkante.

a h=2mv=24m?

b) h=27cm,V=4cm®

'¢) h=1,8dm,V=3,75dm?

Wenn du ein Quadrat in einer Richtung um
-3 cm verlangerst und in der anderen um 3 ¢cm
verklrzt, entsteht ein Rechteck mit 160 cm?
Flacheninhalt. Wie lang war die Quadrat-
seite?

@ Ein Quadrat wird in einer Richtung um d verlan-
_gert und in der anderen um d verkiirzt. Dadurch
_entsteht ein Rechteck mit Flache A.

‘Wie lang war die urspringliche Quadratseite?

a) d=3cm,A=16 cm?
b) d=13cm,A=27 cm?®
€) d=0,5cm,A=2cm?

Ein Quadrat mit 5 cm langen Seiten wird in ei-
‘ner Richtung verlangert und in der anderen um
ebensoviel verkiirzt. Dadurch entsteht ein
Rechteck mit dem 0,64-fachen der urspring-
lichen Flache. Um wie viel wurde gekirzt bzw.
verlangert?




[image: image4.png]Nicht jedes Problem ist I6sbar. Lose, wenn mog-
lich!
a) 25x°+5x—-12=0

b) x*+6x+10=0
€) 25x°+40x+41=0
d) 4x° —12x+13 0
e) xX° — +—~—O





[image: image5.png]4.59 Wie Aufgabe 4.58 fira=1, a=—1unda=6.

a) x¥*—ax—2a*=0 e) 2+@—-1-x-5@—-10=0
b) x*—x—a%*@2+1)=0 f) 3x*-(a-3)-x+a@-10=0
©) 3x—2ax—a’= g) 5x°—a(ka+1)-x+a>=0

d) x¥)—ax+a—-1=0 h) a?-@%+17)-x+a=0 (mita=0)




[image: image6.png]4,68 Fiir welche ke R hat die folgende Gleichung keine reelle Losung, genau eine reelle Lésung bzw.

zwei reelle Lésungen?
a) X*-2x+k=0 ¢ k+x+1=0 (mitk=0)
b) x> +kx+1=0 d) 42 +4k+1Dx+k2=0

4.69 Fur welche c € R hat die folgende Gleichung keine reelle Lsung, genau eine reelle Losung bzw.

zwei reelle Lésungen?
a) X*+c=0 b) (x—52—c=0 ¢ (x—c)-c=0 d) 2¢-5x—c=0



[image: image7.jpg]4.58  Lose die Gleichung allgemein nach x und gib dann die Ldsungen fiir die angegebenen Werte der
Parameter an!






Gib bei Aufgabe  4.68 und 4.69 je ein Beispiel mit konkreten Zahlen an und überprüfe deine Aussage durch Lösen dieser Gleichung.








